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Szerkesztőség és kiadéhlvatal 

Újvidék, Petőfl-utca 47. szám., 
uhová a lap szellemi s anyagi részét 

illető közlemények intézendék. 
Ilyen közleményeket és megkeresé­
seket lapunk nyomdája is elfsgai.

AZ ORSZÁGOS FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT DÉLVIDÉKI HIVATALOS LAPJA.
Lapvezér: Teleki Arvéd gróf.

A vízvezeték.
i.

Pozsony, Kassa, Marosvásárhely, Sá­
toraljaújhely, sőt — horribile dictu — 
Rózsahegy és más magyar városok után 
immár elérkeztünk a mi pátriánkban 
is ahoz az időponthoz, hogy egy kis 
bizalommal nézzünk a mi „tengeri kí­
gyónk*, a mi vízvezetékünk és csator­
názásunk kiépítése felé. Egy kis biza­
lommal. Mert őszintén szólva, mindaz, 
ami évtizedeken keresztül mind a mai 
napig a vízvezeték kiépítésének előké­
szítésére történt, bizony csak egy kis re­
ménységet nyújt ami, hogy nekünk 
rövidesen, vagy ha nem is rövidesen, 
de mindenesetre emberileg kiszámítható 
időben meglesz az annyira óhajtott, kí­
vánt, de főleg szükségelt vízvezetékünk.

Sürgetni sürgettük. Iparkodtunk e 
lapok hasábjairól buzdító szót küldeni a 
tanácshoz, ne kíméljen fáradságot és ne 
kíméljen költséget, hogy ezt a függő 
Damokles kardot végre leszedhessük fe 
jünkről. És azt az egyet szívesen konsta­
táljuk, hogy Újvidék polgármestere 
minden törekvésével iparkodik beváltani 
polgármesteri programmbeszédében fog­
lalt azon sarkalatos tételét, hogy ő 
megteremti a vízvezetéket.

Épen ezért, bár igen gyakran akar­
tuk már szóvátenni — mert hiszen 
annyiszor hiányzott, hiszen állandóan 
fenyegeti városunkat a veszedelem, hogy

vízhiány miatt tűz által pusztul el — 
bizva a polgármester Ígéretében és bízva 
az ő fáradhatatlan munkásságában, hagy­
tuk a dolgot rendes medrében folyni. 
Meg akartuk várni a helyzet teljes ki­
alakulását.

Most már nem várhatjuk he. Mert 
attól kell tartanunk, hogy ez a kérdés, 
bármennyire is volt elég időnk gondol­
kodni afelett, hogyan oldjuk meg, roha­
mosan halad abba az irányba, hogy 
hübele balázs módjára fejtessék meg.

Must készül a próbákul. Még nem 
is kész. Ha majd kész lesz a próbákul, 
akkor majd próbálunk. Megpróbáljuk, 
hogy a talált forrás elegendő vizet 
képes-e szállítani egy 40000 lakosságú 
városnak. Illetőleg egy 80.000 lakossá­
gúnak. Mert hiszen ezt a vízvezetéket 
Isten segedelmével nemcsak a mai ge­
neráló fogja használni — ha ugyan fogja 
használni; ne vétessék tőlünk rossz 
néven semmiféle pesszimizmus —- hanem 
igazán akarjuk, hogy ezzel a vízveze­
tékkel kapcsolatban ükunokáink is — 
ha ugyan lesznek; ismételten kérünk 
mindenkit, ne vegyen tőlünk rossz né­
ven semmiféle pessimismust — áldják 
azoknak neveit, kik ^zt a müvet meg­
alkották.

Hát ismételjük: majd ha elkészült 
a próbákul és majd ha kipróbáltuk, hogy 
tud-e elegendő mennyiségű vizet szállí­
tani, találtunk-e megfelelő réteget és 
megfelelő nagyságú teknőt, amit ismét 
csak úgy tudunk meg, ha öt-hat külön­

böző helyen furatunk, — akkor kerül 
a sor arra a kérdésre: hogyan, minő 
pénzen építsük meg? Adjuk-e ki vállalko­
zónak, vagy pedig készittessünk-e előbb 
terveket? Vagy talán cakumpakk adjuk- 
e át valami koncessziós vállalatnak ?

Minekutána pedig — hogy a branche- 
ban maradjunk — addig még sok 
viz fog lefolyni a Dunán, atnig az előbb 
felsorolt ha kra választ kapunk, feles­
legesnek tartottuk ezeknek az imént 
felsorolt kérdéseknek megvitatását. És 
halasztottuk is volna továbbra, ha nem 
láttuk volna azt, hogy a műszaki hiva­
tal egészen komolyan veszi a kiirt pá­
lyázatra beérkezett néhány sovány aján­
lat egyikét-rnásikát és letárgyalná már 
most a medve bőrét.

Dehogy kérjük, dehogy. Ezt meg 
kell rágni. Ez kérem egy három-négy 
millió koronás dolog, melyet a nyilvá­
nosságnak előbb alaposan meg kell 
vitatni; ez kérjük szépen, nem tetőja­
vítás vagy kéményboritás, hanem itt a 
városnak egész vagyona forog kockán, 
melyet ha rosszul oldanak meg, akkor 
az Isten sem menti meg ezt a várost 
a esődtől. Ebbe nem lehet egy pár 
szép szemért, vagy garanciáért bele­
menni, mert ha felépítjük a vízvezeté­
ket — és rosszul építjük fel, akkor 
akármilyen bizalmasan kacsintgathat is 
a szempár, az a garancia egy rézpity- 
két, sem ér.

Tanulmányozni kell ezt a kérdést. 
Más városok is építettek már vizveze-

TARCA.
Pál bácsi jubileuma.

Ritka esemény számba kell venni ebben 
» mai ferde felfogású társadalmi világban azt 
11 titélyt, melyet a vasutasok rendeztek rang- 
különbség nélkül múlt hó 20-án Pál bácsi 25 
•vés szolgálatának jubileumára

De ki ez a Pál bácsi, kérdi az olvasó, 
kogy e becézgető néven tisztelik embertársai ? 
Talán valami olőkelő állású öreg vasutas bácsi? 
öh nem — egyszerű állomás málházó <5, allo- 
■ásunk népszerű alakja; aki csak néha uta- 
*ik vasúton, ai már ismeri őt, látja, mint 
•ürgölődik minden vonatnál, fiatalos hévvel, üde 
friiességgel, mintha bizony nem fordult volna 
■ár meg vele 58 esztendőt az idők kereke. 
Igám becsületes magyar típus, aki immár 
február 8-án töltötte be 25 éves ezo gálatát a 
■áv-nal s a mi a vasútnál ritkaság számba 
®*gy, ezt az időt mindvégig Újvidék állomá­
sa töltötte el.

25 esztendő nem kevés az emberi életben ; 
•* alatt minden csavar, minden szög. minden 
•nisltyű, minden oszlop végkép elkopik as 
•mberben s egyszer csak megrettenve látjuk, 
H) másokká lettünk, mint akik voltunk.

sokká mindenben: tökéletlenebbé, fárad- 
wbliá, öregebbé.

8 nem boldog-e az az ember, akit ha 
l88z'1 11 feje felett elröpülő 25 esztendő

emlékeit, *z a tudat tölt el, hogy annak nem 
volt, egy perce sem, melyet nem a becsület 
mesgyéjén haladva töltött volna el s a in't 
most a magáénak mondhat, azt becsületes két 
keze munkájával szerezte meg, ez édesíti meg 
öreg napjainkat s ez teszi kedves emlékké 
életünkben azokat a küzdelmekéi, melyeket a 
lét fentartásáért naponként folytatunk, mert 
nem a birtok, hanem a törekvés, a munka 
boldogít,. Ilyen ember a mi Pál bácsink!

Este 8 órakor a vasutas szövetség helyi­
ségeiben gyülekeztek kartársai, hogy leróják 
iránta a tisztelet és nagyrabecsülés adóját. 
A 112 terítékes vacsora második fogásánál 
siri csendben állott fel Skuteczki Emil állo­
másfőnök és a meghatottság hangján üdvö­
zölte az összes kartáraak nevében a jubilánst, 
szép szavakban emelve ki annak nemesebb 
tulajdonságait, simulékony, mindenkihez alkal­
mazkodni tudó modorát és kötelességtudását, 
miáltal nemesak feljebbvalói és kartársai, ha­
nem a nagyközönség szeretetét is meg tudta 
nyerni magának, mit legjobban bizonyít, hogy 
„Pál bácsi“ bizalmas megszólítással tisztelik 
meg őt.

Majd a kartársak közös ajándékát adta 
át: egy remek klímái ezüst órát. Elérzéke- 
nyülve, könnyes szemekkel mondott, mindezek­
ért köszönetét az ünnepelt, Ígérvén, hogy ke­
nyéradó intézetét ezután is hűen fogja szolgálni.

Mély hatást tett ez a jelenet nemcsak a 
vasutasokra, hanem az ott vendégül látott rét.

egyház lelkésze és tanító karára is, valamint 
Feketehegy község elöljáróságára ; az előbbiek 
nevében Molnár Hugó lelkész mondott a jubi­
lánsra, tőle megszokott magas költői szárnya­
lása beszédet, inig az utóbbiak nevében, az 
ünnepelt, fia, Feketehegy község aljegyzője 
mondott a megindulástól remegő hangon kö­
szönetét, a vasutasoknak az édes atyját ért 
megtiszteltetésért. Lehetetlen: úgymond, ha 
látjuk mi. a más kaszthoz tartozók, hogy a 
vasutasok miként hajtják meg az elismerés 
zászlaját még az egyszerű munkás szorgalma 
előtt is, hogy a fájdalom és keserűség könnyeit 
ne hullassuk. Szép beszédet mondott még a 
szolgák nevében Qerő Adolf is, ígérve, hogy 
mindig vállvetve, közös akarattal testvéries 
egyetértésben fogják egymást támogatni a 
jövőben is nehéz munkájukban.

Vacsora után táncra perdült a fiatalság 
és a jókedv csakhamar tetőfokát érte, ami 
tartott világos reggelig. — Tanuljuk meg 
ebből, hogy sem magasabb rangunknak az a 
felsőbbsógi érzete, mely a kisebbeket lebe­
csüli, megveti, sem az alsóbbrendüeknek gyű­
löletben nyilvánuló érzülete a felsőbbek iránt 
nem fogja közelebb hozni az embereket egy­
máshoz, hanem egyedül az a nemes verseny, 
melylyel a nép minden osztálya saját emel­
kedésén dolgozik, hogy végre méltók legyenek 
egymáshoz, egyedül ennek fogjuk köszönni 
korunk társadalmi haladását. K. K.
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téket. Sok város, igen sok város. Meg 
lehet őket kérdezni, 'hogy bevált-e az 
ő módszerük. Foglalkozni kell ezzel a 
kérdéssel, mint ahogy mi foglalkoztunk. 
És melynek alapján majd itt elmondjuk 
a mi véleményünket.

És van okunk sejteni, hogy a mi 
véleményünk nem fog megegyezni a 
műszaki hivatal felfogásával. Ez sem a 
mi bajunk lesz. A városé sem.

Vederemo.

Közüzemek házi kezelése.
ii.

Minden közművet a létesítés, az üzem 
és a fejlődés szempontjából kell elbírálnunk
és midőn a közműveknek városi költségen 
való létesítése és üzemeiknek házi kezelése 
mellett foglalunk állást, abból indulunk ki, 
hogy a közművek előnyeit tisztán a közönség 
részére kell biztositanunk. Azt a nézetet azon­
ban, hogy a közüzemeket azért kell házi ke­
zelésbe venni, hogy azok a városok jövedel­
meit emeljék, mint azt a városok képviselői 
a városok háztartásának rendezésére javas­
latba hozták, nem osztjuk, mert a közüzem 
jövedelme a fogyasztási adók jellegével bir 
és minden fogyasztási adó igazságtalan.

Vegyük például a világítási üzemet. Ha 
ezt az üzemet jövedelmezővé tettük és ezt 
a jövedelmet a világítási mű törlesztési és 
üzemi költségein felül — mondjuk — a fogyasz­
tás 25%-a képezi, akkor az az eset áll elő, 
hogy például egy kávéház tulajdonosa, akinek 
az évi világítási számlája 4000 k., az ő ren­
des adóján kívül további 1000 k.-ával járul a 
közterhekhez, inig például egy takarékpénz­
tár 400 k.-ás világítási számlával — dacára 
annak, Hogy jövedelme talán tízszer akkora, 
mint azé a kávésé, a világítás révén csak 
100 k.-ával, tehát 10-szer akkora jövedelem 
mellett Vio annyi összeggel járul a kő, tel­
kekhez.

Ez nem szorul bővebb magyarázatra. Ilyen 
adózási rendszer behozatala nem lehet egy 
egészséges városi politika feladata.

Nem azért kell tehát közműveket házi 
kezelésbe vennünk, Hogy ez által a város 
jövedelmekhez jusson, hanem tisztán azért, 
hogy a közművek produktumait minél olcsób­
bá, minél hozzáférhetőbbé tegyük, hogy a 
közönség kulturális igényeit minél tökélete­
sebben és minél szélesebb alapokon kielégít­
hessük.

A közüzemek házi kezelésének elve a 
gyakorlatban természetesen csak akkor válik 
be, ha a közmű létesítése, üzeme, fejlődése 
házi kezelésben nem kedvezőtlenebb mint 
vállalati kezelés mellett.

Vegyünk például ismét egy világítási 
üzemet, — könnyebb összehasonlítás kedvé­
ért vegyük mindjárt az Ujvidéken engedé­

lyezett villamos világítási telepet. A részvény- 
társasággal kötött szerződés értelmében, tud­
juk, hogy a vállalat hektóvattonkint 6 fillérnél 
többet nem számíthat. Már most föltéve, 
hogy a villamos müvek létesítése és üze­
me, a közúti villamos vasút költségeit is 
számítva — városi kezelésben annyi költség­
gel járna, hogy ez a költség csak abban az 
esetben térülne meg, ha a város is olyan 
árakat számit, mint a vállalat: önként követ­
kezik, hogy a művek létesítése házi kezelésben 
sem a városra, sem a fogyasztó közönségre 
nem jelentene semmiféle előnyöket még ab­
ban az esetben sem, ha a részvénytársaság 
a 6 filléres ár mellett kitűnő üzletet is csinál.

Már kifejtettük, hogy a városi adminisz­
tráció és különösen a műszaki szolgálat mai 
szervezete mellett miért nem versenyezhet a 
város a vállalati kezeléssel.

Erre n konklúzióra jövünk, ha más váro­
sok közműveinek házi kezelése eredményeit 
is vizsgáljuk. Jfagyvárad például ezelőtt 10 
évvel házilag építette ki villamos világítási 
telepét és a villamos telep kiépítése után a 
pótadó %-a qem szállott le; sőt ellenke­
zőleg tetemesen emelkedett, pedig a villamos 
energia árát a fogyasztás óriási emelkedése 
dacára nem mérsékelte. Igaz ugyan, hogy 
világítási telepe jövedelmező vállalat, de 
dacára apnak, hogy Nagyvárad lakossá­
gának száma körülbelül kétszer akkora, 
mint Újvidéké és k^rirája sokkal magasabb 
fokon áll és dacára annak, hogy a világítási 
telep jövede/njezőségét közúti vasút nem feszi 
problematikussá: Jíagyváradon a villamos 
energia ára körülbelül 25ah~ka/ drágább, mipt 
Újvidéken lesz. Vagyis Nagyváradon a ked­
vező körülmények dacára is csak azért jöve­
delmez a világítási telep, mert az áramot 
drágábban szolgáltatják ki, mint a magánvál­
lalatok súlyosabb viszonyok között.

Érdemesnek tartjuk még följegyezni azt, 
hogy nálunk, midőn a gázgyár megváltásának 
kérdése- napirend m volt, azok, akik a meg­
váltás mellett harcoltak, kénytelenek voltak 
álláspontjukat feladni, mihelyt arról volt szó, 
hogy a várvs villamos világítási telepet is 
létesít, mert a légszeszgyár jövedelmezőségét 
nem látták biztosítva, ha a város a világítást 
nem monopolizálhatja. Attól, hogy a városnak 
versenytársa is legyen, egy kicsit meghökken­
tek a házi kezelés hívei. És igazuk volt, tyert 
a városi kezelés — szervezetének hibái foly­
tán — nem versenyképes. Hisz még a lég- 
szeszgyár is — tudomást szerezve a kon- 
kurrenciáról — mindent elkövetett a megvál­
tás érdekében, amihez előbb nagyon kevés 
hajlandóságot, mutatott.

Egy fővárosi lap hibájául rója föl a vá­
rosnak azt, hogy a villamos részvénytársaság­
tól folyó kölcsönt vett föl, mert arra az esetre 
ha a város kellő időre azt nem tudná vissza 
fizetni, más irányban lesz kénytelen olyan

koncessziókat tenni, melyek a késedelme* 
fizetésért busás kárpótlást jelentenek.

Nem tudjuk, kitől ered ez a kritika, de 
állíthatjuk, hogy az csak tájékozatlanságból 
vagy losszakaratból látott napvilágot. Ne 
féltse az a kritikus Újvidék váiosát, mert ag 
a város, amely az adminisztráció mai szerve­
zete mellett is felülemelkedve a tetszetős jel­
szavak esábitó hatásán, az intézményeket a 
helyi sajátos viszonyok ütlegelése mellett 
úgy létesíti, bogy azok a közönség javát szol­
gálják, nem fog a megjósolt pénzzavarba jutni.

Mert igaz ugyan, hogy a város beruhá­
zási programmja nagyobb kölcsön fölvételét 
teszi szükségessé, de ebből a programmbót 
folyó kölcsönnel csak annyit valósit meg, 
amennyit pénztári készleteiből és értékpapír­
jaiból kölcsön nélkül is megvalósíthatna. Vagyis 
a folyó kölcsönre a városnak készpénz fede­
zete van. És mindaddig, mig a nagyobb béri- 
házási költség hosszabb lejáratú törlesztés és 
kölcsönnel biztosítva nem lesz, a beruházási 
Programm további végrehajtása szünetelni fog.

Ászfal tmunkálataink.
Újvidék szabad királyi város közönsége 

már régebben elhatározta, hogy 'főutcáját, a 
sétatértől kezdődőleg, a Duna-utcán, Kossuth 
Lajos és Petőfi-utcán keresztül a vasúti állo­
másig aszfaltburkolattal látja el. Ezen közgyű­
lési határozat alapján az ez évi január havába« 
tartott törvényhatósági bizottsági közgyűlés a 
pályázat kiírását határozta el. Ennek a városi 
tanács eleget is tett.

Tegnap járt le a pályázat, mely időpontig 
a tanácshoz 4 ajánlat érkezett be. Ezeket a 
tanács az érdekelt felek és a sajtó képviselői­
nek jelenlétében szombaton délelőtt 11 órakor 
bontotta fel n kis tanácsteremben.

Ajánlatokat nyújtottak be: Jlz S/s5 
fiumei jUsz/attgyár (fóliák Sajos), a f'ew- 
Chatel jjspRa/t Company, a júagyar Jfsz- 
falt Részvénytársaság és beérkezett a fílagyar 
Királyi Kerarrjiai Részvénytársaság ajánlata 
keramitburkolatra.

Az Első Fiumei Aszfaltgyár 163.507 koro­
náért hajlandó a burkolatot lerakni. 10 éve« 
át ingyenes a javítás. 15 évig 30 fillér □-mé­
ternyi dij mellett gondoskodik a burkolat jó- 
karban tartásáról. A pályázat azon feltételéin1*, 
hogy bizonyítani kell pályázónak, hogy Buda­
pest székesfőváros területén 5 év óta aszfalt­
burkolata fekszik, pályázó nem tud eleget 
tenni, ehelyett hivatkozik arra, hogy Mitrovicáe, 
Humán, Fiúmén már dolgozott. Az annuitás 20 
évi törlesztés mellett 8-15°/o, 30 évi törleszt»* 
mellett 6'75»/0. A pályázat 50 évi annuitást kí­
vánt. Beküldte aszfaltmintáját is.

A New-Chatel Asphalt Company 241.107 
koronáért készíti el az aszfaltburkolatot terűié 
szetes tömöritett aszfaltból. 50 évi annuitá* 
mellett félévi előzetes törlesztés 3' 1 S°/o- 6 érig

h TÁRRÁ Köy'P°nti szellőztetés, vigvg:
zetók, csatornázás és világítás 

újvidék, ----------- 1---------------------------------------- —-—-^rrr
Tököl? Imre-utca 11. sz, berendező vállalat, leleíon

Főtelep: Budapest, VL, Dalnok-utca 12. Telefon (Interurban) 988.
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«tütalanul kezeli, 14 éven át négyszögméteren- 
” t go fillér dij mellett. Ez a legdrágább 
ajánlat. A mint a New-Chatel mindig a leg­
drágább volt. ...

A Magyar Aszfalt Részvénytársaság há­
romféle ajánlatot adott be. Az első öntött 
aszfaltról szól, melylyel 181,750 koronáért 
késziti el a burkolatot. A második gőzhenger- 
rel tömöritett aszfalt, melyből az ut ellátása 
207*250 koronába keiiil és végül comprimé 
Mzfalt, mely 232,750 koronába kerül. Csatolja 
a társulat Budapest székesfőváros bizonyitvá- 
,yát, melyből kitetszőleg 1903. évi óta dolgo­
zik a társulat a főváros területén. 50 évi 
annuitást ajánl 5'86°/„ mellett; 6 évig ingyen 
kezeli ft burkolatot, 14 éven át négyszögmé- 
terenkint 20 fillér dij mellett.

A polgármester hétfő délutánra egybehívta 
*. kövezés! bizottságot, mely elé a beérkezett 
ajánlatokat terjesztik.

Mint értesülünk, a tanács valószínűleg 
gőzhengerre/ tömöritett aszfalt — ajánlat 
mellé fog állani, mert a csatolt mintákból az 
látszik megfelelőbbnek. Ugyan sokkal erősebb 
a eomprimált, de hát ez egyrészt nagyon drá­
ga, másrészt igen síkos. Ez igy van az asz­
faltnál; a mi a minőség szempontjából előnyös, 
„1 a forgalom szempontjából hátrányos.

A fiumei társaság és a kerámiái részvény- 
társaság ajánlata valószínűleg figyelembe sem 
jön. Az első azért, mert a pályázati feltételek­
nek nem tett eleget és a csatolt aszfalt igen 
gyenge minőségűnek látszik, az utóbbi pedig 
ágért, mert az útnak aszfaltburkolattal való 
«Hatása lett kimondva, erre lett pályázat 
kiírva.

Az ajánlatok felett a csütörtöki közgyűlés 
dönt.

A vár. jadalmak febr, hóban.

1909. március 7, Httárfr

1908. 
kor. f.

1909. 
kor. f.

Borfogyasztási adó . . 11.60448 12.893 73
Hmfogyasztási adó . . 4.254 03 4.329-40
Vágóhídi dij.................... 1.937-26 1 892-63
Kövozetvám................ 934-64 1.166-11
Helypénz.................... 451-04 578 67
Mérlegdij.................... 475-42 741-42
Part dij és rakhely . . 202-50 60-80
Heti vásár .................... 42-68 3806
Borfogyasztási pótadó . . 1.243-28 1.410-37
Hasfogyasztási „ . . . 1.063-83 1.082-71
Bzegzfogyasztási „ . . 85601 567-87
Likörfogyasztási „ 88-09 45-85
Átalány........................ 972-50 760--
Birság........................ 16 32 158 84

összesen 
Mint fonti adatok

24'142 05 25 826-46 
igazolják, a házi keze­

lésbe vett vár. javadalmak f. február havában 
25.826 k. 46 f, jövedelmeztek, tehát 1.684- k. 
38 fillérrel többet, mint a* előző év február
havában.

HÍREK.
Vidéki olvasóinkat, ak.ik az előfizetést 

mindeddig még nerrj eszközöltök, de a tápot 
rendesen járatják: kérjük, fogy a tap elfoga­
dásába eredő kötelezettségüknek njie/öbb 
elegettenni s illetőleg az előfizetési összeget 
beküldeni szíveskedjenek.

Teleki Arvéd gróf beszámolója.
Lapunk múlt számában adtunk kifejezést 
'Kitz örömünknek, hogy lapunk vezére 
lelöki Arvéd gróf, városunk országgyűlési 
képviselője vasárnap Újvidékre érkezik, 
"°K.V át, beszámolót tartson. Ugyancsak 
chben a lapszámban adtunk hirt arról a

megindult mozgalomról, mely Teleki Arvéd 
grófot, tekintettel kiváló politikai műkő 
désóre és tekintettel városunk érdekében 
kifejtett fáradhatatlan és sikeres mun­
kálkodására, Újvidék szabad kir. város 
díszpolgárává óhajtja megválasztani. A 
díszközgyűlés, melyre ez a szerep várt, 
Teleki Arvéd it,t, tartózkodásnak idejére 
lett volna egybehívandó. Mint azonban 
sajnálattal értesülünk, Teleki Arvéd gróf 
egyelőre kénytelen volt beszámolójának 
megtartását elhalasztani. A politikai élet­
ben hirtelen beállott nagyarányú moz­
galom arra készteti nagynevű képvise­
lőnket, kire ezekben a napokban, 
mint a bank bizottság egyik legtekinté­
lyesebb és vezető tagjára, igen fontos 
feladat vár, hogy egész idejét, Budapesten 
töltse és igy bármennyire is szeretett, 
volna már most választói között megje­
lenni. kénytelen volt e hő 14-re ha­
lasztani, amikor is a helyzet tisztázó­
dása után a választóknak is teljesen tiszta 
képet nyújthat. így természetesen elma­
radnak, illetőleg e hó 14 re halasztódnak 
azok az ünnepségek is, melyeket e város 
polgársága kívánt képviselője tiszteletére 
rendezni, jeléül igaz szevetetinek, tán to­
ri thatatlan bizalmának

A polgármester évi jelentése. A törvény- 
hatósági bizottság március 11-iki közgyűlése 
elé figyelemre múltó munkával lép ÖDemetro- 
vits Vladimir dr. polgármester. Elkészítette 
Újvidék szabad királyi város belkormányzatá- 
nak évi jelentését. Kiterjed ez az évi jelentés 
mindenekelőtt a törvényhatósági bizottság mű­
ködésére, melyről igazán hű és teljesen tájékoz­
tató képet, nyújt, részletesen foglalkozik a 
város közegészségügyével, feldolgozza az ösz- 
szea városi népmozgalmi adatokat, megtár­
gyalja a város közbiztonságát, sőt megírja azt 
is, hogy a polgárok mily szeretettel keresték fel 
az adóhivatalt, hogy ott legkellemesebb köte­
lességüknek eleget tegyenek. Ez a munka 
igazán dicséretére válik polgármesterünknek. 
Érdemesnek tartjuk arra, hogy kinyomattassék 
és az egyes törvényhatósági bizottsági tagok 
között szétoszlassák.

A központi választmány ülése. A köz­
ponti választmány szerdán Demetrovits dr. 
polgármester elnöklete alatt ülést tartott, 
melynek tárgysorozatába a kiegészítő bizottság- 
megválasztása volt felvéve. A bizottság elnöke 
lett id. Jójárt János, tagjai pedig Johnson 
Alfréd és űbermayer Rezső. A bizottság már­
cius 16-án kezdi meg működését és végzi 
április 10-ig a varosháza 15 számú termében.

A szakbizottságok és a sajtó. Jrofunja 
Béla alpolgármester valóban érdemes munkás­
ságot fejtett ki Újvidék szabad királyi város 
közigazgatási szabályrendeletének összeállítá­
sában és megszerkesztésében Valóban modern 
egy szabályrendelet és azért csak elné­
zésnek kell tulajdonítanunk a szabályrende­
letnek azon rendelkezését, mely a szakbizott­
ságok üléseiből a sajtót kizárja. Elnézésnek kell 
tekintenünk miedenekelői t azért, mert nem 
akarjuk hinni, hogy akár a tanács, akár pedig 
a szakbizottságok tagjai bármely irányban is 
a nyilvánosság ellenőrzése alól magukat ki 
akarnák zárni. Feleslegesnek kell tartanunk 
azért is, mert ugyancsak a szabályrendelet más 
rendelkezése alapján a sajtó képviselőinek 
mindennemű hivatalos iratba szabad betekin­
tésük van. És igy nyitott könyv a sajtó előtt 
a szakbizottság jegyzőkönyve is, melyből 
bár igen hézagosait, mégis csak értesülhet az 
egyes bizottságokban történtekről. Es már 
csak a tanács és a bizottsági tagok érdekében

is saükiéges az, hogy a sajtó a bizottságok­
ban résztvegyeu. Mert az elvitathatatlan, ezek 
a bizottsági ülések elég fontosak, hogy arról 
a nagy nyilvánosság értesüljön. A sajtó erre 
feltétlenül törekszik és igy kénytelen magát 
egyes bizottsági tagok informálására bízni. 
Nincs okunk rosszhiszeműséget feltételezni, 
mégis megtörténhetik tévedésből, vagy feledé- 
kenységből — amint ez a legutóbbi'gazdasági 
bizottsági ülésnél is megtörtént, Lovrekovits 
Ferenc biz. taggal, aki a tisztviselők.kérelme 
mellett beszélt, nem pedig ellene, — hogy egy 
bizottsági tag az egyes bizottsági tagok 
állásfoglalását elcseréli és akkor a szemrehá­
nyás csakis a sajtónak szól, hogy nem dolgo­
zik lelkiismeretesen. Hisszük, hogy a tanács 
maga fog indítványt előterjeszteni a legköze­
lebbi közgyűlés elé a szabályrendelet ide vo­
natkozó passzusának megváltoztatására, ha 
pedig az nem tenné, bízunk magukban a bi­
zottsági tagokban, hogy ők e kérdés fontossá­
gát megbecsülve, ők fognak erre vonatkozó­
lag indítványt tenni.

Előadás. Csütörtökön este igen ügyes 
előadást tartott az Újvidéki Magyar Kaszinó­
ban Dr. Barta Félix ügyvéd. Élénk elmefult- 
tatást nyújtott Schakespearenak, a hatalmas 
angol tragikusnak női alakjairól, különösen 
boncolgatta „Macbeth“-et, „Hamlet'-et, „Ró­
meót és Júliát“, „Othel!ó“-t, de a többi tragé­
diák női alakjának jellemzését is helyes me­
derben nyújtotta.

Az újvidéki izr. nőegylet elnöksége a 
saispn előre haladottságára való tekintettel a 
Babatündér balett előadását, melynek 
előadási jogát az egylet magának biztosította, 
az őszi saisonra halasztotta, mert az előké- 
síületek felette sok időt igényelnek és az 
egylet tökéletes és magas nívón álló előa­
dásban óhajtaná ezen páratlan szépségű és 
remek zenéjü balettet bemutatni.

A rendőrbejelentési hivatal február havi 
ügyforgalmát a következő számadatok mutat­
ják ki: újvidéki lakosok uj felvétele 82, lak­
változásuk 336; cselédek uj felvétele 62, 
helyreváltozásuk 570 ; idegenek magán háznál 
46, vendéglőkben 804. A kir. ügyészség által 
letartóztatva 26, elbocsátva 21. Uj szülöttek 
64, meghaltak 52. Mint központi kézbesítő 
hivatalhoz kikézbesítésre beérkezett 1451, 
ezek közül sikerrel 1418 db. Értesítések 
adattak összesen 1007 esetben, még pedig 
861 eredménynyel. Kiadatott külhoni útlevél 
5.1, igazolási jegy 9, cselédkönyv 9; megfi­
gyeli lap összesen meg lett fektetve 641.

Csütörtöki kaszinói esték. A március 
11-iki kaszinói est megnyitója Megyesy Ferenc 
főgimnázium! igazgató előadása, a követ­
kező elmen: „Gregorius“.

Népszerű felolvasás. Ma vasárnap dél­
után 5 órakor lesz a D.M.K.E. utolsó előadása 
ez idényben. Ez alkalommal Dr. Piukovich 
Sándor főgimn. tanár olvas fel a balkáni nép- 
költészetről. Az előadó tanár személye elég 
garancia a sikerre és azért nem mulasztjuk el 
arra a közönség figyelmét felhívni. Az előadás 
ingyenes és mindenkinek szól.

Ipartestületi közgyűlés. Az újvidéki ipar- 
testület múlt vasárnapra hirdetett közgyűlését 
a megjelent tagok csekély száma miatt mag 
nem tarthatván, ma vasárnap, máre. 7-én, 
határozatképtelenség esetén pedig máre. 14-én 
d u. 2 órakor tart közgyűlést.

Nagy katonahangverseny. Vasárnap, e 
hó 7-éu este l/i8 órakor a Mayer Nagyszálló 
összes helyiségeiben nagy katonai hangver­
seny less, melynek kiválóan szép műsorára 
felhívjuk olvasóink figyelmét. Kezdete 
órakor. Belépő dij 20 kr.
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Zárvlesga. A Herger-féle kereskedelmi 
tanfolyam hallgatói most fejesték be hat havi 
tanulmányaikat és február 28-án egy bizott­
ság előtt zárvizsgát tettek; a vizsgabizottság 
a külföldi nagy kereskedelmi városainak min­
tájára — a leghivatottabbakból, t. i. városunk 
kereskedő világának vezető férfiúiból lett össze­
állítva, élükön Dietzgen Gábor urrat az „Új­
vidéki Lloyd“ elnökével. A tanfolyamba 20 
hallgató iratkozott be, a vissgára pedig 11 
jelentkezett, a többi időközben már állásba 
jutott, részben pedig betegség és egyéb okok 
miatt ismételni fogja a tanfolyamot. A vizsga 
eredménye jelesen végzett: Marecsko Esztike 
és Fischer Gusztáv; jól végzett: Balázs Já­
nos, Dolovaé Novaié, Deklava Iguácz, Hanz- 
lich Károly, Radovanovits Olga, Popovits Me­
lania, Turner Korne!, Váradi Jenő; elégséges 
eredménynyel: Djanic József. A vizsgabizottság 
teljes megelégedését fejezte ki és különösen 
örvendetesen tapasztalta, hogy a német és 
szerb ajkú hallgatók — e rövid 6 hó alatt 
a nyelvi nehézségeket leküzdve megtanulták a 
magyar könyvvitelt és levelezést. Meg vagyunk 
győződve arról, hogy Dietzgen Gábor ur mint 
az újvidéki Lloyd elnöke, nem fogja elmu­
lasztani e vizsgán tapasztaltak alapján e tan­
folyamnak a gyakorlati életre biztató hasznát 
kereskedőink körében propagálni és hisszük, 
hogy városunk intelligens kereskedői alkal­
mazottaikat a most újonnan megnyílt tanfo­
lyamon való tömeges részvételre, illetőleg be­
iratkozási" a biztosítani fogják.

Méhészeti tanfolyamok. A gödöllői áll. 
méhészeti gazdaságban- a f. év folyamán" 6 
időszaki tanfolyam fog tartatni, még pedig 
május 1 -18. földmivesgazdák, május 24 — 
jun. 10. erdőőrök, jun. 14 — 27. lelkészek, jul.
1 — 18 és jul. 25— aug. 12 néptanítók, aug. 
15—28 ig pedig női hallgatók részére. K tan­
folyamok célja, hogy a résztvevők a méhte- 
nyésztés elméleti és gyakorlati ismereteit el­
sajátítsák továbbá a inéhkaptárakuak ée mé­
hészeti segédeszközöknek házilag való elkészí­
tését megtanulják. Egy-egy tanfolyamra 20-20 
hallgató vétetik fel, a kik díjtalanul részesül­
nek teljes ellátásban. Ezenfelül akik szorult 
anyagi helyzetüket igazolják és a máv. 1 — 16. 
vonalszakaszainak valamelyik állomásáról jön­
nek, 111. o. féláru igazolványt kapnak s utazá­
suk ára a tanfolyam végeztével megtéríttetik. 
Az 1 kor. bélyeggel ellátott folyamodványok 
a földmivelésügyi miniszterhez, legalább egy 
hónappal a tanfolyam előtt adandók be.

Ternovszky Gitta Újvidéken Közelebb 
fog az újvidéki színházban bemutatkozni 
Ternovszky Gitta, akinek vedégszereplése iránt 
oly nagy az érdeklődés, hogy a két előadásra 
a jegyek legnagyobb része elő van már je­
gyezve — A művészasszony most két napon 
bérlet szünetben zsúfolt ház előtt Szabadkán 
vendégszerepeit fényes sikerrel. Vendégsze­
replése alkalmával elhalmozták virágokkal. 
Szabadka város közönsége gyönyörű pálmaágat 
adott a vendégmüvésznőnek, aki virágokat 
kapóit még báró Podmaniezky Endrétől, Birkás 
G\ uhuiétól, Aczél Henriktől, szabadkai höl­
gyektől és két virágkosarat dr. Farkas Ferenc 
színigazgatótól. Bemutatkozásáról a B. Hírlap 
a következőket Írja: Ternovszky Gitta, a 
műkedvelőből lett művészasszony tegnap lé­
pett fel fényes sikerrel másodszor, de remél 
he tő leg nem utoljára a szabadkai színpadon 
az Arany virág címszerepében. A sok tempe­
ramentumot, nagy színpadi rutint és tökéletes 
tánc- és ónektudást igénylő szerepben ismét­
lődött a kitűnő vendég szombat esti fellépé­
sének hatása. A vendégművésznő kedves 
egyénisége, pompás tánca és biztos, szép

éneke egyaránt elbájolták a telt ház egész 
közönségét, amely nem is fukarkodott elisme­
résével, mert minden egyes énekszáma, vala­
mint a felvonások után zajos tapsok igazol­
ták, hogy a szabadkai közönség is művésznővé 
avatta Ternovszky Gittát.

Gytimőlcsószetl tanfolyamok. A földmi­
velésügyi miniszter a gyümölcsfa-tenyésztés 
iránt érdeklődő lelkészek és gazdák részére 
Budapesten f. márc 29 - ápr. 3. és Kolozs­
várott ápr. 19 —24-ig, fanitók részére pedig 
Keszthelyen márc. 22—31, Tordán ápr. 15—24. 
és Kisszebenben ápr. 28— május 7-ig gyü- 
mölcsészeti tanfolyamokat rendez, melyeknek 
célja elméleti és gyakorlati kiképzés. A buda­
pesti és a kolozsvári tanfolyamra 12 —12 lel­
kész vétetik fel, akik egyenkint 32 k. utazási 
átalányt és 5 le. ellátási dijat kapnak. A keszt­
helyi, tordai és kisszebeni tanfolyamok mind­
egyikére 16—16 tanító vétetik fel és azok 30 
k. utazási költségen kívül napi 4 k. ellátási 
díjban részesülnek. Előnyben részesülnek azon 
taaitók, akik gazdasági ismétlő iskolát végez­
tek. Fent említett tanfolyamok mindegyikére 
3—4 földbirtokos vagy gazdatiszt is felvétetik, 
de áll. ellátási dij nélkül Az 1 k. bélyeggel 
ellátott kérvények, a tanfolyam helyének meg­
választása, illetve megnevezése mellett a föld­
mivelésügyi minisztériumhoz intézeadők, még 
pedig a budapesti tanfolyamra v, ló felvétel 
végett márc. 10-ig, Kolozsvárra márc. 31-ig, 
Keszthelyre márc. 10 ig, Törd ár a márc. 25-ig 
és Kisszebenbe ápr. 10-ig

Anyakönyvi hír. Az újvidéki anyakönyvi 
hivatalnál február 26 tői márc. 5-ig bejelentett 
születések 12, még pedig 9 fin, 13 leány; 
meghalt 20

A tüdővész pusztítása. A belügyminisz­
ter legújabb jelentése szerint 1908. október 
havában a magyar birodalomban giimőkórhan 
elhalt 4845 egyén. Bács-Bodrog vármegyében 
140, Baján 5, Szabadkán 31. Újvidéken !ű, 
Zom borban 9 volta tüdővószben elhaltak száma.

Brőkal levelezőnk írja: Négy érdemes 
állami és községi hivatalnok, köztük Dr. Zwi- 
bach Vilmos újvidéki szülött mellére tűzték 
fel február 20-án Brökáu (Bosznia) a koronás 
arany érdemkeresztet. Délelőtt 10 óra­
kor megjelent Báró Malcomes járási főnök 
kíséretében Foglár kerületi főnök a „Pasavina“ 
szálloda fényesen feldíszített nagy termében, 
hol a tisztikar, az áll. tisztviselők, testületek 
és egyesületek kiküldöttei, valamint vallás 
különbsége nélkül az idevaló polgárság színe 
java már várakozott. A kitüntettekbez: Dr. 
jjjwibad] Vilmos járási orvos, Hadzi Huso 
Mul a Ibrahimovic, Brezavopolje polgármestere, 
Tano BoÉickovié, Brőka alpolgármestere, Fog­
lár kér. főnök intézett beszédet, melyben 
eddigi érdemeiket emelte ki és szívhez szóló, 
keresetlen szavakkal sarkalta őket a további 
eredményes működésre. A beszédet Ő felsége 
éltetésével végezte, mely az összes jelenle­
vőknél élénk és hosszantartó visszhangra 
talált. Ezután Piasecki Károly cs és kir. 
őrnagy rövid és tartalmas beszéd kíséretében 
tűzte fel Polak József brőkal cs. és kir. ka­
tonai postafőnök, negyedik kitüntetettnek a 
legmagasabb helyről jött kitüntetés keresztjét. 
A díszes társaság kedélyes villásreggelinél a 
legjobb hangulatban a késő délutáni órákig 
maradt együtt. Este 8 órakor fényes bál fe­
jezte be az ünnepélyes napot, melyen a szép 
asszonyok és szép lányok díszes koszorúja 
fáradhatatlanul áldozott a 39-ik gyalogezred 
zenekarának játéka mellett Terpsichore isten- 
asszonynak.

A Kossuth Muzeum, Kossuth Lajosnak és 
az általa teremtett nagy időknek szent erek­

lyéit őrzi. Magasztos hivatást tölt be, tehát * 
pártolásra méltó. — Éppen azt kéri most ha­
zánk legjobbjaitól. Pártfogoljuk remek kiad­
ványainak megrendelésével: 10—12 koronáért 
megküldi Hock János: „Rákóczin#* ci»t 
disz mű vét, 160—200 koronáért pedig a „Ka*, 
suth Lajos azt izente . . . .“ című hatalma# 
méretű képet, mely 170 cm szélességével é» 
100 cm magasságával a legnagyobb színe« 
olajuyomat a kontinensen, A kép tárgya fen­
séges és ehhez méltó a kivitele is. Azt a je­
lenetet ábrázolja, midőn Kossuth Lajos gyújtó 
szavára hat bét alatt negyven ezer ember 
állott fegyverkezve kaszával az Alföldön Jel- 
lassich ellen. A kép igen széles díszes arany 
keretben szállittatik és 10 havi rószletfizetéire 
is kapható. Ezen kiadványok vásárlását való­
bán megérdemli a hazafias missziót teljesítő 
„Kossuth-Muzeum, mely Budapesten Vili. Nép- 
sziuház-uten 23 sz. a. v.

Az anyjáért gyilkolt. Partos Eeienc gaz­
dag földmi vés Bácsmadarason elűzte feleségét 
és fiatalabb fiát a háztól. Az asszony 18 éve* 
János fiával Budapestre költözött. E bó 2-áa 
a fin hazajött és kérte az apját, hogy legalább 
az anyját vegye vissza, de az apa durván 
rátámadt a fiára s e szavakkal : ha ében 
pusztultok, akkor sem törődöm anyáddal, ki 
akarta kergetni a házból. Ekkor a fiú ezzel 
a kiáltással: hát akkor apám sem él tovább, 
revolvert rántott és atyjára kétszer rálőtt. 
Partos az utcára akart menekülni, de a fia 
harmadik lövésétől találva, összerogyott. A 
fiú akkor még negyedszer is íálótt apjára, 
azután a rendőrségre ment és azt jelentette: 
megöltem anyám kínzóját, az apámat! fogja­
nak el!

Küry Klára, Petráss Sári, Márkusné, So- 
yer Hona, Sz. Varsányi Irén, Góthné Kertész 
Ella, Ötvös Gitta, P. Gazsi Mariska, stb. ha­
zánk legkiválóbb színésznőinek nyilatkozatai 
igazolják a Kerpel-kézfiuomitó kellemes hasz­
nálatát és gyors és biztos hutását. Vörös, 
fagyos, felrepedt, érdes-, durva, ráncos kezek
3 nap alatt alatt ragyogó fehérré és bársony- 
simává lesznek a Kerpel kézfinomitó haszná­
lata által. Nem zsíros és nem ragad, tehát 
nappal is használható, 1 üveg ára 30 fillér,
4 üveget bérmentve küld Kerpel gyógy tár", 
Budapest V. Lipót körút 28. IKtrpel bőrfnio- 
mitó inosdószappen 3 darab 1 korona 30 fil­
lér, Újvidéken kapható : Vuits János és Klein 
Oszkár cégeknél

Uj részvénytársaság. Az uj- és óverbá- 
szi mezőgazdák egyesülete mint szövetkezet, 
„Mezőgazdasági Bank Részvénytársaság Ujver- 
bász“ cég alatt 300,000 kor. alaptőkével rész­
vénytársasággá alakult át.

A tomcrlni Jegyző fizetésemelése. Teme- 
rin község, derék jegyzőjének, Vermes Vin­
cének a fizetését 1200 koronáról 1600 kor»-

A lélegzés
sokkal könnyebb már az első néhány ad«j 
SCOTT féle Emulsio után is és ez a meg 
könnyebbülés napról-napra növekedik.

Ezren és ezren tapasztalták ezt az utó 1*4 
Jlfy 32 éven keresztül. Ép ilj

szembeötlő a javulás az ál te 
lános egészséget illetőleg.

Étvágy és álom
visszatér s az emésztés ja­
vul. Próbálja meg és meg 
fog erről győződni.

Ab Kmulnió vásár­
lásánál a SCOTT- 
féle módsxer vád-légy«.-.halászt Egy eredeti íiycg ára 2 K. 50 flllir.

Kapható mindet) gyógyliiban
kérjük figj«. 
l«mbe venni. ’ *



•járo emelte fel. Ezen községi határozatot 
Répási és társai megfelebbezték, de a várme­
gye. a felebbezés elutasításával, jóváhagyta.

Helyettesítés. Fernbach Károly vm. főis­
pán a Hipp Dezső palánkai főszolgabíró elha­
lálozása folytán megüresedett szolgabirói 
hivatal vezetésével Payerle Nándor tb. főszol­
gabírót bízta meg.

Sok a varuyu. Palona község határában 
a varnyuk és hollók oly nagy mértékben el­
szaporodtak, hogy a földeket ezer meg ezer 
károgó madár lepi el, miért is a község 
kidoboltatta, hogy minden beszolgáltatott var- 
nyufejért 10 fillért fizet.

Komló-mintatelep. A komlótermelés főleg 
a délvidéken az utóbbi években egyre nagyobb 
lendületet vett. Hogy a termelő gazdák a 
komló termelésére nagyobb kedvet kapjanak, 
másrészt pedig hogy az okszerű termelés is­
mereteit elsajátítsák, dfódságog mintatelep 
létesült.

ílátslipar Gsébon. A kosárfonás mint házi- 
ipar különösen vármegyénkben kezd mind 
nagyobb tért hódítani. Cséb község ezen 
a elmen 3000 kor. anyagi eredményt ért el. 
A háziipar fejlesztése már csak azért is örven­
detes, mert nemcsak anyagi hasznot hajt, 
hanem még inkább erkölcsi gyarapodást ered­
ményez, amennyiben a vele foglalkozókat a 
költséges kurcsmázástól elvonva, testi és szel­
lemi megerősödésüket is biztosítja.

Diana sósöorszesz mini. háziszer kap 
ható az egész országban. Köztudomású, hogy 
bedörzsülésekre a legalkalmasabb. Nagyon 
kellemes hűsítő. Az összes üzletekben fejhe- 
dörzsölósre és borotválkozás után arcfecs- 
kendezésre az urak használják. A fájdal­
makat azonnal csillapítja. Maszirozásra általá­
nosan minden házban csakis jjiana sósborszeszt 
használnak. Egy üveg 40 fillér

„Hannes* Kereskedelmi Tudakozód»
Újvidék, 11. Rákóczi Ferenc-ut.ca 39. Délma- 
gyarország legmegbizhatóbhb hit«eltudósító iro­
dája. Tulajdonos: Pjö/vn jfrmin.

Legfinomabb csemege-különlegességek, 
folytonos újdonságok Wagner testvéreknél 
Újvidéken.

Foulard 
Nyers Sast 
Chiné 
Skót

U V i yem s-V Mml:

ét „ tl«iirt#h«l'g‘ 
»»lysni, 1 55 kor.-tél

bb, berwsnivs 
vámmentes®!),
a postafordul­

tával
Megrendelnek bánnal jr nyeli un intéimiilók :

Soidenfabrikt. Henuoberg iu Zürich.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon igen tisztelt jóbarátainknak, 

ismerőseinknek, akik felejthetlen apánk, testve 
lünk. sógorunk es rokonunk : fucjs Károly 
temetésén megjelentek, továbbá akik részvé­
tükkel enyhítették fájdalmunkat, koszorúkat 
küldtek, a fáklyavivő t. kereskedőknek ez 
utón mond hálás köszönetét
_ __ a gyászoló család.

felelős szerkesztő : Pap Sándor.
Laptulttjdonos : Bállá Árpád.

Igazgató: Zaubauer Ágoston.

U22, Rzátn,

Kig. 1909.

Nyilt-tér.

Hirdetmény.
g- ^ városi tanács a törvényhatósági bizott- 
s I Jóváhagyása reményében a nagyréti földek 
móVre v,nl0 kaszonbérbeadása céljából 1909. 
marc,us hó 9-én, azaz kedden
újabb zárt ajánlati versenytárgyalást tart.

bhenan h/VíuIc versenytárgyaláson rósztvenni 
j '!it| hogy a városi pénztárnál kószpónz-

ben vagy óvadékképes értékpapírokban előző­
leg már bánatpénzül letett 5000 koronáról 
szóló nyugtával felszerelt, zárt borítékba elhe­
lyezendő ajánlataikat 1909. évi március hó 
9~ik napjának délelőtti 11 órájáig a város 
polgármesterénél nyújtsák be.

A boríték a következő felírással látandó 
el : „ Ajánlat a nagyrét! földek haszonbérlete 
tárgyában*.

A beérkező ajánlatok a mondott napon 
délelőtt tél 12 órakor fognak a városház kis 
tanácstermében felbontatni.

Az ügyletre vonatkozólag az előző 2944/kig. 
1909. számú versenytárgyalási hirdetményben 
és az abban említett szerződési tervezetben 
foglalt feltételek változatlanul fentartvák s 
ajánlattevőre az ajánlat benyújtásával kötele­
zőkké válnak.

Újvidék szab. kir. város tanácsának 1909. 
évi március hó 3. napján tartott üléséből.

hr. heme/rovifs Vladimir, 
polgármester.

23595/1909. számhoz.
Földhaszonbérleti hirdetés.

A polgárosított magyar határőrvidéki 
kir. tanulmány alapítványi s Bács-Bodrog 
vármegyei Káty község határában fekvő 
.Bulla szállás“ nevű, mintegy 302 
1331/1600 holdas mezőgazdasági birtok 
igoy. évi hé i-töl IQ2I. évi szeptember 
hó 30-ig, vagyis tizenkét évre terjedő bér- 
időre, az alólirt, minisztérium IX ik ügy­
osztályában (V. Vadász 11. 33 ) folyó 190g. 
évi április hó ig-ik napján, déli 12 óra­
kor tartandó zártáján latu verseny tárgy a IA s 
utján fog haszonbérbe adatni, melyen a 
zárt ajánlatok, érdeklődők jelenlétében 
fognak felbontani.

Az egv koronás bélyeggel ellátott, le­
pecsételt, és kellő bánatpénz letételét iga­
zoló pénztári nyugtával felszerelt írásbeli 
ajánlatok, amelyeknek borítékára reá ve­
zetendő: „Ajánlat a kátyi birtok bérlé­
téi e“, az alólirt miniszterinm segédhiva­
tala igazgatóságánál, a versenytárgyalási 
nap délelőtti 10 órájáig nyújtandók be.

Az ajánlatban nemcsak a holdanként!, 
hanem az egész birtokra felajánlandó évi 
haszonbér is, számokkal és betűkkel 
ivandó ki.

Az ajánlat csak akkor tárgyaltatik, 
ha a, kiszolgáltatott, ajánlati minta sze­
rint, perrendszerülog két tanú élőt,feme 
zésével van kiállítva és aláírva.

Bánatpénzül 1000 korona vagy kész­
pénzben, vagy biztosítók képes értékpapí­
rokban, vagy pedig a pesti hazai első 
takarékpénztár betéti könyvecskéjében, 
bármelyik állami (adóhivatali), vagy a 
budapesti kir. közalapítványi központi 
pénztárnál (V. Hold-utca 16) teendő le 
és az erről szóló letéti nyugta az aján­
lathoz csatolandó.

Elkésett vagy kellően ki nem állított 
vagy fel nem szerelt, ajánlatok, valamint 
az utóajánlatok figyelembe vételre nem 
számíthatnak. Oly egyének, kik apai, gyáim 
hatalom, vagy gondnokság alatt állanak, 
ugyszinte, akik az uradalommal szemben 
hátralékos tartozásban vannak, bármi ci 
men perben állanak, a versenyből kizá­
ratnak.

A részletes versenytárgyalási és ha­
szonbérleti feltételek, nemkülönben az 
ajánlati minta az alólirt minisztérium IX 
ügyosztályában a minisztérium segédin 
vatali igazgatóságánál (V. Hold-utca 16 
sz.) és Káty község elöljáróságánál, a I11 

vatalos órák alatt betekinthetők.
Budapest, 1909. február 18. 1—3

A vallás és köaokt. m. kir. Miniseetertöl.

Saját gyártmányú

Egy pohár 8 krajcár
Újvidéken, a sörfőzde söi csarnokában 

Kossuth Lajos-utca 37.
10 palack megrendelésénél ház­
hoz szállítva

Szőlőbirtokosok ügyeimébe
ajánljuk nagy raktárunkat 5' és 6’ 
jó minőségű száraz hasított tölgyfa 
karókban és 5’ gömbölyű hegyezett
lucfenyő karókban:

Ernst János és Rotli 
fakereskedők

7-12 Újvidék.

17660. tkv. 1909. szám.
Árverési hirdetmény.

A titeli kir. jrásbiróság mint telekkönyvi 
hatóság közhírré leszi, hogy tiztratimirovit* 
László ügyvéd által képviselt Központi Hitel- 
intézet, R. T. újvidéki cég és a sajkásszentiváni 
népbank sajkásszentiváni cég s a 11369 sz. 
kérvény alapján ezennel csatlakozottnak ki­
mondott bácsföldvári első takarékpénztár bács- 
föld vári cég végrehajtói ónak Duics Dusán és 
Duics Vásza sajkásszentiváni lakosok végre­
hajtást, szenvedettek elleni 5959 kor. 10 fillér 
és 5000 kor. tőke és jár. iránt folytatott vég­
rehajtási ügyben az újvidéki kir. törvényszék 
8 a titeli kir. járásliró ág mint telekkönyvi 
hatóság területén az alsókaboli 633 sz. betét­
ben Duics Dusán és Duics Vazul nevén felvett 
A kereszt, 1 sor 1022/1 hrsz. 10 hold szántó 
a Krsztacsa dűlőben 2907 korona becsáron 
nyilvános árverés utján el fog adatni.

Határnapul 1909. május tjó 4-ik nap­
jának d. e 9 órája jj/sókabol községházához 
kitüzetik oly hozzáadással, hogy az ingatlan 
ezen határnapon becsáron alul is el fog adatni.

Kikiáltási ár a fenti becsár, a melynek 
10°/0-át venni szándékozók készpénzben vagy 
az 1881. évi LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881. é. 3333. számú 
1. M. rendelet 8. §-álm kijelölt óvadékkép«« 
értékpapírban a kiküldött, kezéhez letenni, 
vagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-ának értelmében 
a bánatpénznek a. bíróságnál elóleges elhelye- 
téséről szabályszerű elismervényt átszolgál- 
xatni kötelesek.

A kir. kincstár, valamint az 1889. XXX. 
t-e. 10. §-ának második bekezdése alapján 
adómentes záloglevelek kibocsátására jogosí­
tott és Budapesten székelő részvénytársaságok 
és szövetkezetek, valamint az 1898. évi XX11L 
t.-c. alapján alakult központi hitelszövetkezet 
bánatpénzt letenni nem kötelesek.

A fenti ingatlanok a. kikiáltási ár két-har- 
m a dánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

Kelt Tildén a kir. járasd'óság mint telek­
könyvi hatóságnál 1909. dec. 4-ik napján.

hr. petrovics,
kir jííK'xhvó

&s yc Védjegy: „Horgonyt1

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már gok 
ót óta legjobb fájdalomcsillapító ezernek bizonyult 
köszvénynél, osiiznál és meghűléseknél, bedörz-
...........Ultimi* sülősképpen használva. ............■■■»■•••

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk ol, mely a'„Horgony" védjegygyei 
es a Richter cégjegyzéssel ellátott dobaaba vau 
eaomsgolva. Ára üvegekben K—.80, KI.40 és K 2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Ffiraktár: Törők József gyógyszerésznél, Budapest.
Dl Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",

Prágában, Elisabeth«traase B nen.
Mindennapi szétküldés.

‘



HEHBFÄi

Határőr 190i. március 7.

149. végrh. 1909. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírre 
teszi, hogy a zsablyai kir. járásbíróságnak 
1907. évi V. 1300/1 és 1301/1 számú végzése 
következtében f)r. 3>avidovácz jdi/dg újvidéki 
ügyvéd által képviselt Sajkásgyörgytt szerb 
J]ítelszövet/(ezef javára Qaism Jtfita ellen 
1000 k., 2100 k. s jár. erejéig 1907. évi no­
vember hó 6-án foganatosított biztosítási vég­
rehajtás utján le- és felülfoglalt és 4895 kor-ra 
becsült következő ingóságok, u. m.: lovak, 
kocsi, birkák és egyéb ingóságok nyilvános 
árverésen eladatnak. .................

Mely árverésnek a zsablyai kir. járásbí­
róság 1908. V. 2526/4 számú végzése folytán 
2100 kor. 1000 kor. tőkekövetelés, ennek és 
pedig 2100 kor., után 1907. október hó 19 ik 
és 1000 kor. után 1907. évi október hó 9. nap­
jától járó 6% kamatai, V»*/« váltódij és eddig 
összesen 455 kor. 64 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig, Sajkásgyör-

auei községháznál leendő megtartására 1909. 
március 15-ik napjának dé/tlött 10 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi La. 
t-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felül foglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árveres 
az 1881. évi XL. t.-c. 20 § a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Zsablyán, 1909. feb. hó 27. napján.
Szaghmeister,

kir. jbir. vígrehnjM.

2634. és 2635/1909. tkvi szám.

Árverési hirdetmény.
A titeli kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, miszerint Malesev Rada 
nádalyi lakos végrehajtóiénak Sztankin Ráda

és Sztankin Márké csurog! lakosok végrehaj­
tást szenvedettek elleni 160 korona és jár 
iránti végrehajtási ügyében a 13766/908. tkvi 
sz. a. kibocsátott árverési hirdetményben a 
csurogi 49. sz. betétben A kereszt 1 górsz, 
ingatlannak Sztankin Márkot és Sztankin Rá- 
dát illető 9/12-ed része 72 korona, a csurogi 
52 sz. betétben A kereszt 1 sorsz. 1120 ko­
rona kikiáltási árban

1909. évi április hó 20-ik napjának d. t. 
10 órájára kitűzött árverés az 1881. LX. t.-c. 
167. § a alapján Messer Salamon újvidéki lakos 
végrehajtató érdekében is 300 kor, továbbá 
ugyancsak a csurogi 52. sz. betétben A ke­
reszt 1. sorsz. 1120 kor. kikiáltási árban a 
fenti határnapra kitűzött árverés dr. Lustig 
Nándor ügyvéd újvidéki lakos végrehajtató 
érdekében is 300 korona tőkekövetelése és 
jár. kielégítése végett megtartatni fog.

Kelt a titeli kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóságnál 1909. évi február hó 19-én.

3)r. ftirovirs,
kir. járáshivó.

Miért vesz minden szegény és gazdag

DIANA sósberszesztT
Mert a fáradt test okvetlen megkíván egy jó

masszírozást.
Mert bedörzsölés által rögtön elmúlnak a meghűléstől és 

megerőltetéstől keletkezett és visszamaradt fájdalmak.
Mert különös előnye, hogy már a

masszírozás alatt
múlnak el a leghevesebb fájdalmak.

Nagyon sokan cseppenként cukorra vagy vízbe
veszik ---------------- :

mini étvágygerjesztőt és fájdalomcsillapítót.

Munkásoknak is
kincset ér egy üveg valódi

Bl Ä E S SÓSBORSZBSZ.
Bedörzsölés utján a fáradt, vagy elernyedt izmok és idegek 
visszanyerik természetes frisseségüket és fogékonyságukat.

Akik sokat utaznak,
azok minden, az utazásnál eikerülhetlen kellemetlenségektől és 
bajtól meg lesznek óva, ha DIANA-sósborszeszt visznek maguk­
kal. Mert a DIANA-sósborszesz illatévá és teljesen ártalmatlanná 
teszi a legrosszabb vizet is, hőségtől vagy az utazásnál más 
okból gyakran előforduló fejfájás és egyéb bajoknál kellemesen 
ható enyhítő és házi szer. Hajón utazókat megóvja a rettenetes 
tengeri betegségekből származó kellemetlen utóbajoktól.

Gyermekápolásnál
valósággal nélkülözhettem Meggátolja, mint óvszer, a test kipál- 
lását, a gyakori mandula- és toroklobot; fogzásnál minimálisra re­
dukálja a fájdalmakat

Munkások,
kik testi erejük utján szerzik meg a mindennapi kenyeret, utólór- 
lietlen, kiváló izomerősitő szert nyernek a DIANA-sósborszeszben. 
A fáradt testre üdítő leg hat, a gyakori hát- és derékfájást meg­
gátolja, néhány előzetes bedörzsölés által.

Hivatalnokok, díj no kok,
szóval irodai munkát végző és sokat görnyedő egyének jobb, ha­
lasabb szert nem találnak a DIANA-sósborszesznél, amely a 
sok ülésből származó, elmarudhatlan bajok ellen a leghatásosabb, 
biztosan ható szer.

Mint arcápoló szer,
a legkiválóbb a DIANA-sósborszesz, amely eltünteti a mit- 
essereket, az arcbőrt simává, tisztává varázsolja. Sikerrel alkal­
mazható izzadás ellen, valamint száj bűz megszüntetéséhez. Fürdő­
vízben, mosdóvizben használva, a testnek bámulatos fogékonysá­
got, iUleséget kölcsönöz.

PT*- Fejfájásban
szenvedők állítása szerint a DIANA-sósborszesz biztosan hat 
és a legolcsóbb liáziszer.

Esténk!nt miért használják oly előszeretettel a

DIANA SOSBORSZESZT
minden házban ?

Aki egész nap dolgozik, jön-megy, kifáradt, testileg és szellemileg 
meg van erőltetve, annak okvetlen szükséges, hogy lefekvéskor 
jól bemasszirozza magát a

DIANA sósborszeszszel:
Mert erősíti és edzi a testet.
Mert erősiti és edzi a csontokat.
Mert erősíti és edzi az inakat.
Mert erősiti és edzi az ereket.
Mert a bedörzsölés által a véredények mozgásba jönnek, miáltal 
felfrissül az egész szervezet.
Mert a has masszírozása által a székelet teljesen rendbe jön. 
Mert a bágyadtság a homlok bedörzsölése által végképpen elmúlik. 
Akik egész nap az asztal mellett ülnek, görnyednek, dolgoznak, 
olvasnak, Írnak : rendesen hátfájásuk van, ezeknek megfizethetet­
len egy jó bedörzsölés a valódi

DIANA sósborszeszszel,
mely a fájdalmat már a masszírozás alatt szünteti meg.

Az egész országban mindenütt kapható.

mÍÍ“ Erényi Béla gyógyszerész, Budapest, Károiy-körm 5.
Minden üvegnek plombáivá kell lenni. Haaznált „DIANA sósborszesz“ üvegeket nem veszünk vissza.

Postán legkevesebb 6 Üveg I Egy üveg Diana sósborszesz «Egy n. üveg Diana sósborsz szí Egy legn, ii. Diana sósborszesz
szállítható utánvétel mellett I 44 fillér. j 1 kor. 10 fillér. 1 2 kor. 20 fillér.



Egész könyvtár,
mely némtt tudományos és mulattató müvek­
ből áll, olcsón eladó.

Egyes művek egyenkint is kaphatók özv. 
Kantner Károlynéuál 11. Rákóczi Ferenc­
it te a 67. _________1 " *

Több, igen jó karban lévő, Adlergépre 
becserélt használt, Remington, Yost, Frank­
lin. Barlock stb. rendszerű

pgr ÍRÓGÉPEK
jutányos árban eladók.

Klees József ós fla cégűéi
Újvidék, fő-utca 21.

a látható irásu Jld/er írógép képviselőinél.
Kellékek minden rendszerű írógéphez, 

raktáron. — írógépek javítása, karban tar- 
3_6 fása jutányos árban.

Szép utcai lakás, esetleg üz­
lethelyiségnek is alkalmas, II. 
Rákóczi Ferens-ut 4 1. az. alatt 
kiadó.

2473. sz. 1909.
Temesvári vásár-hirdetés.

Az Idei Temesvári^SzentJózsef

országos vásár
folyó étí miire, hó 18-ától tiezarólag márc- hó 22-éig

fog megtartatni.
Mindenféle állat felhajtása az országos 
vásárra március hó 18-tól, csütörtökön 
reggeli 5 órakor kezdve meg van engedve. 

Temesvárott, 1909 évi február hó 14 én.
t várssi főkapitányság!*!:

1 - 2 Béé Ferenc, főkapitány.

M
ELISMERT LEGHÍRESEBB

C.SÉ.PLŰKÉSZLETE.tU
TELJESJÓTÁLáSSRJ
ÜZEMBEN 
BÁRMIKOR, 
MEGTEMIN] 
HETÖH..

^LÍÖRENDÜ
^ZIVOÍÁZTELEPEM 

^ÜZEMKÖLTSÉG. 
’’LÓE.RÓ OPANKINT 
KB. U-í rtiiER 

^ÜZEMZAVAROM KIZÁRVA. 
ÁRJEGYZÉK IN6YEN.

Eladó fatelep.
Nedelykovits A. “á,eala;ófateleppel

Bővebbet nyújt Dr. Leklcs Temeskubin.

Tudomása i
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Villanyvilágítás városunkban!
A „nagyérdemű közönség66 figyelmébe 1 Í$

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . '/rTisztelettel tudatom, hogy villamvilágitási és erő átviteli berendezések, továbbá 
a meglévő gáa vagy petroleumvilágitó testeknek villámvilágit ásra leendő át alakit asnt

í. *

Van szerencsém a t. közönség és üzlet­
feleim szives tudomására hozni, hogy minden­
nemű villamos berendezéseket, házi vezetéke­
ket, erőátviteli munkát, kirakatberendezéseket, 
rek/om-világitást jótállás mellett és mérsékelt 
árakon elvállalok, valamint mindennemű víz­
vezetéki, k/oszet és fürdő-berendezéseket, nem 
különben házi-sürgöny berendezéséi elvállalok.

E szakmába vágó összes javítások eszköz­
lésére vállalkozom. Tisztelettel
2-4 Bernold Lipót ós társa

II ES.RÖSENTHAL'ERBEN
ACÉLdÖRREDÖNYT

neglevo gaz vagy perroieumviiagito lesieiuicr. ............... i-
» legpontosabban és szakszerűen jutányos árban és kedvező fizetési feltételek melleit
eszközlőni. — Költségvetés és tervekkel díjmentesen szívesen szolgálok._ */#

A n. é. közönség érdekében áll, hogy mielőtt a berendezés kiadásáról határozna, ^ 
5) tőlem költségvetést kérjen, miáltal esetleg nagyobb összeget takaríthat meg. kft*
vt Hosszú évi tapasztalataim és az eddig elkészített nagyobb munkáimra Imát- ,* 

kozva, továbbá cégem jó hírneve, elég biztosíték arra, hogy minden igénynek meg 
tudok felelni. Szükségesnek tartom a n. é. közönséggel tudatni, hogy a villáin világítást 

4] bármely szakember elkészítheti és ha a berendezés a magyar mérnök es építész ^ 
egyesülete érvényben lévő szabványainak megfelel, úgy a telep, illetve a Villamos ^ 

1) társaság semmiféle kifogást nem emelhet. ,. . ,
Általam teljesített berendezéseknél jótállók arról, hogy az aramhoz való bekap- j. 

^ csői ásnak semmiféle akadálya nem lesz, továbbá hogy csak a jó működés után fogom ZT 
*í- számlámat beterjeszteni. , .
^ Cégemet a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlva es szives pártfogását kéne ^
^ teljes tisztelettel ^
^ T a T/ r D X/ I T M A Q ^LOKER VILMOS ^

Lát- és műszerész, s villamberendezési vállalata. ^ 
í; Kossuth Lajos (Fő-utca) 22. ^

Távbeszélő sz. 229.

1-a minőségűt, aján­
lunk kart,ollen kívül, 
azonkívül faredö- 
nyöket (ablaknak, 
(ajtónak) lécrendö- 
nyökel (különböző 
sziliekben) ponyva- 
szerkezeteket. stb.

E, l Rosenthal’s Erhen
Becs, (Wien) XV. 

3 Rosinagasse 19
M 1-3

igyelem!

10-16

Szőlőoítványt, szölövfisszöt no rendeljen addig, 
mig tőlem árjegyzéket nem kér! Gyökeres olt­
ványok ezre 140 kor , Delaware ezre 100 kor.

Cim :
Szi^yártó E Ä S ¥ MIHÁLY

Felsősegesd, Somogymegye.

$

Grammophon- o o o o 
oooo kedvelőknek !

t?® Ezt a készüléket kell hallani!

Az ember elámul 1
Műve ós hangdoboza versenyez a leg- 
moderne 1)1) mechanika koronájáért. 
Elsőrendű készülékek 20 - 400 kor. 

leggazdagabb választókban.
Egyetlen teljes lemezrektár az összes 
védjegyekkel,minden nyelven k k.-tél

Katalógus Ingyen s licrmentve 
ÜRAMMOPHON-HEVITELIHÁZ

MOSER JÓZSEF, Wien. IX. Klnderspltal-

LEGHÄBYOBB- SZÖLÖDLT VÄHYISKOIA
AZ ÁRAMI FELÜGYELET ME1LETT LÉTESÜLT

mmmi
TORONTÁL M.

m ‘<d
TERJEDELME 500 K&T.HOLD 

KÉSZLET SOK MILLIÍ 
ÁRJEGYZÉK INGYEN

bt bC.Jgasse 10
Tntaínm I • lemez vétele esetén, jutatom i bár részleUkh,n ren- -....Jmmi FPEN-VtTTEH MIllEHNUIHTELEPEN'VETTEH

delve, egy szabadi# választott 
lemez ügyen

ir.'.r 'V'I" t;'i ’."c jA-.-Jja'»-.ki,..*- VvATí.r-,'
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Szerémi borozó
ÚJVIDÉKEN. 

Kenyér-utca 23. szám.
a Központi Hitelintézettel szemben.

Eblion a borozóban kizárólag Schwarz József ur 
legkitiinóbb saját termés# borai saját főzésű bortör­
kölye és szilvorluml Kamenlcán a Var,iga hogyon fukvö 
30 holdas szállójából poharankint és zárt palackokban 
marsékelt árakon kerülnek kimérésre.

Megrendelések hordókban 50 litertől feljebb 
Schwarz Testvérek c. irodájában Haltér 12. sz. 

alatt felvétetnek.
8H*** Az étkezőben lehet jó és olcsó étele­

ket kapni. -"ÍPF 10—52

Saivator-sör.
Van szerencsém n n. ó. közönség 

szives tudomására hozni, hogy a hires és 
kedvelt eredeti bajor Saivator-sör meg­
érkezett és a inai naptó! kezdve sörcsar­
nokomban kimérésre kerül.

Ugyancsak üzletemben minden időben 
jó ételek és hamisítatlan borok, olcsó 
villásreggeli és vacsora kiszolgáltatásáról 
gondoskodom. Tisztelettel

Kopolovits József
5 — 6 vendéglős.

A világhírű Salvator sör a
„Salvator“ pincéhez címzőit
Paulaner sörfőzdéből Münchenből
megérkezett és a míg a készlet tart, 
hordókban és palackodban kapható.

BAUER GYULA,
sörnagy kereskedőnél

-3 Uszpenszka-utca 5. sz.

A galamb-utca 9. sz. a ház 
jutányosán eladó. Bővebbet meg­
tudhatni

Schwarz testvériknél, 
4—6 Halter 12.

Ugyanott egy majdnem uj sör­
kimérő készülék olcsón kapható.

Bäsasaa
U Vincellér,
8 8

asHsasBi
II
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m

Aki a szőllőojtáshoz, szól lő mi ve- jj 
léshez ért, a gyümölcsfa-oltásban jár- |] 
tas, a kamenicai szellőmben fölvétetik 
azonnal. y

Bővebb felvilágosítás :
Ivkovits György, jj

nyomdatulajdonosnál ÍJ
Újvidék, (Dunán. 13.) S

fi
2—3
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Kitűnő minőségű szerémi természetes bor
saját szólőbeli termés literje 52 fill. Valódi 
szilvórium és törköly literje 1 k. S/rangarcv 
ftfiia, a „vörös szívhezu c. vendéglős házában, 
Újvidéken kapható. 4—10

H Távbeszélő 87. MENRATH L. és FIA „Alaplttatott 1845 ^ 
^ butorraktára Újvidéken.

Üzleti házunk átalakítása, illetőleg újjá építése miatt raktárunk február hó /5-től ^ 
44 kezdődő/eg az építkezés tartamára ferenc József-lér (főtér) 3. sz. alatt a Wagner- 4* 
44 féle házban, Erzsébet-szálloda mellett lesz. 4*

6-1Z

MEGNYITÁSI JELENTÉS!
Van szerencsém Újvidék város és környéke n. é. közönségének, valamint 

a helybeli és vidéki orvos uraknak becses tudomására hozni, hogy a nagyméltó­
ság ti m kir. belügyminisztérium engedélye folytán a városi hatóság által megejtett 
vizsgálat, után a magyar koronához címzett

gyógyszertáramat -fpi
mai nap az Erzsébetiére« megnyitottam.

Midőn e megnyitási jelentést nyilvánosságra hozom, szükségesnek tartom 
kiemelni, hogy idő és anyagi áldozat kímélése nélkül, modern keretben berende­
zett ggóggszertóramat a rendes szereken kívül oly szakmába vágó mindennemű 
gyógyszer különlegességekkel is szereltem fel, hogy a mai kor legmoszebbmenő 
követelményeinek megfelelni képes vagyok.

Ennélfogva készséges szolgálatomat felajánlva és a n. é. közönség szives 
pártfogását kérve, igyekezetem mindenkor oda irányul and. hogy az általános 
megelégedést kiérdemeljem. Tisztelettel

K ü c h i e r B o 1 a.
4—5 gyógyszerész.

44 Lakodalmi is alkalmi ajándékok 1
HIT* legolcsóbb bevásárlási forrása -fpg jj

KRAUSZ SAMU |
órás-, ékszerész- és lárszerésznól
ÚJVIDÉK, Ferencz József (fő)-tór 1.

az „Erzsébet“ szálloda mellett.

^ érák-, ékszerek arany és ezüst ám. úgyszintén Argentor-esüst és Chinaezüst ^
^ áruk a legszebb kivitelben és a legolcsóbb árak mellett. ^
4] Szemüvegek és errcslptetők és valódi Rathenow! kristály üveggel ^
44 jótállás mellett. *3^ 4»
44

WAGNER TESTVÉREK, ÚJVIDÉK.
Főtér, saját ház Pazar berendezés, látványossóg. Tet.ton 108.

ÁLLAPÍTTATOTT 1866-ban.
Fűszer, csemege-, saji, saját termésű borok, valódi szerémi 
-— - szilvórium kereskedés. —

Bel- és külhoni borok.
Likőrök
Zöldség
Gyümölcs és hal
Conservek
Vadak
Hizlalt síárnyas
Finom felvágott és hus-
Nemüek.

Legfinomabb teák.
Jamaika rum
Tea sütemény
Kugler-Gerbeaud
Sütemények és bonbonok
Mézeskalács
Libamáj
Szárnyas és tengeri rák 
Pástétomok.

Cukrozott gyümölcs.
Töltött francia 
Dinnye
Magyar és francia peisgők
Kassai s prágai sodar 
Angol húsos saalouna 
Füstölt lazac
Óriás kelet-tengeri bering.

Ozsoimák és jourok részére hideg plattnik és halak díszes elkészítését elvállaljuk.
Telefon rendelések azonnal oszközöltettnek, vidéki megrendeléseket Ingyen 

csomagolásban a beérkezési napon adunk postára.
.. Árlap ingyen és bérmentve

Nyomatott Hirsehenhauser Benő könyvnyomdájában Újvidéken.

HÍ I ■ < i.;


